

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Лукьянова Сергея Анатольевича
«Оптимизация тактики предоперационной подготовки и хирургического
лечения больных феохромоцитомой»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Предоперационная медикаментозная подготовка больных феохромоцитомой (ФХЦ) является актуальной проблемой лечения данной патологии, поскольку позволяет значительно снизить вероятность развития гемодинамических осложнений как в предоперационном периоде, так и во время операции. Важными критериями ее адекватности являются компенсация синдромов артериальной гипертензии и нормализация гиповолемических нарушений. Кроме того, дискутабельными остаются вопросы, касающиеся продолжительности приема адреноблокаторов у пациентов с разными формами ФХЦ, оспаривается целесообразность предоперационной подготовки у больных с «немыми» феохромоцитомами. Малоизученным остается влияние вида хирургического доступа на параметры кровообращения во время операции. Таким образом, работа С.А. Лукьянова является актуальной и посвящена важной и до конца нерешенной проблеме хирургического лечения больных феохромоцитомой.

Для достижения цели исследования автором поставлены 4 задачи и проведено комплексное обследование 112 пациентов с феохромоцитомами. Автору исследования удалось оценить эффективность предоперационной α_1 -адреноблокады у больных ФХЦ при различных формах клинического течения артериальной гипертензии на основании комплексной оценки гемодинамики с использованием ЭхоКГ, биоимпедансной реографии, суточного мониторирования АД. Было установлено, что судить об эффективности α -адреноблокады на основании клинической стабилизации артериального давления и отсутствия гипертензивных кризов нельзя. Несмотря на нормализацию показателей АД, сохраняются серьезные нарушения гемодинамики на уровне микроциркуляторного русла, что диктует необходимость увеличения сроков проведения предоперационной подготовки. Также у больных с «немыми» феохромоцитомами были выявлены скрытые нарушения кровообращения, что диктует необходимость их медикаментозной коррекции в предоперационном периоде. При этом продолжительность приема доксазозина во многом регламентировалась показателями индекса общего периферического сопротивления сосудов и амплитуды пульсации периферических сосудов по данным реографии.

Предложенный алгоритм проведения предоперационной подготовки позволил избежать опасных осложнений во время оперативного вмешательства. Было показано, что при условии выполнения достаточной предоперационной

подготовки, больше нет необходимости в быстром выделении и перевязке центральной вены надпочечника, что ранее считалось обязательным моментом адреналэктомии у больных феохромоцитомой. Таким образом, настоящее исследование является актуальным и востребованным для хирургов, занимающихся лечением больных феохромоцитомой.

Автореферат написан по классическому варианту. Цель и задачи, поставленные автором, решены в полном объеме. Статистические данные, полученные в работе не вызывает сомнений в достоверности. Выводы сформулированы конкретно, логично и вытекают из существа выполненной работы. Практические рекомендации обоснованы, базируются на выводах и носят прикладной характер.

Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертация Лукьянова Сергея Анатольевича «Оптимизация тактики предоперационной подготовки и хирургического лечения больных феохромоцитомой» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с внесенными изменениями утвержденными постановлением Правительства от 21 апреля 2016 г. №335 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Лукьянов Сергей Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней №1
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Самарский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Игорь Валерьевич Макаров

Контактная информация:

Адрес: 443099, Российской Федерации,
г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89
Телефон: +7 (846) 332-16-34,
Официальный сайт: <http://www.samsmu.ru>,
e-mail: info@samsmu.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

«30 03 2017 г.

